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午前９時 30 分 開会 

 

○委員長（管野英美子君） 

皆様おはようございます。寒くなってま

いりましたけれど、体に気をつけて 12 月議

会乗り切りたいと思います。 

川上議員がお亡くなりになりました。改

めて御冥福をお祈りいたします。11 人の議

員ですが、みんなで頑張って 12 月議会をや

りたいと思います。よろしくお願いいたし

ます。 

ただいまの出席委員は、６名であります。 

定足数に達しておりますので、議会運営委

員会を開会いたします。 

委員会の開会に当たり、町長から挨拶が

ございます。 

上浦町長。 

○町長（上浦 登君） 

皆さんおはようございます。 

本日はお忙しい中、12 月定例会議にかか

ります議会運営委員会に御参集いただきま

して誠にありがとうございます。 

12 月定例会議ではですね、専決とか人事

とか条例改正・廃止、それから補正予算等々

ございまして、いずれもですね、私どもと

いたしましては大事な案件と考えてござい

ますので、何とぞよろしくお願い申し上げ

ます。 

先ほど委員長のほうからもお話がありま

したように、急に寒くなりまして、急ごし

らえで冬支度を私もしておるところでござ

います。皆様におかれましても、体調管理

のほどよろしくお願い申し上げまして、簡

単ではございますが、開会に当たりまして

の御挨拶とさせていただきます。 

よろしくお願い申し上げます。 

○委員長（管野英美子君） 

ありがとうございました。 

それでは、これより本日の会議を開きま

す。 

本日の審査日程は、御手元に配付のとお

りでございます。 

まず１番目の 12 月定例会議 会議期間に

ついてでございますが、これは２番目以下

を決定していただいた後に決めたいと思い

ます。 

では、２番目の 12 月定例会議 提出案件

等の審議及び日程についてに入ります。 

提出予定議案数は、専決報告１件、人事

１件、条例改正３件、条例廃止１件、補正

予算４件の計 10 件でございます。 

そのほかに、後ほど説明いただきますが、

追加議案の予定があると聞いております。 

はい、永並議長。 

○議長（永並 啓君） 

開会日に本会議において、故川上勲議員

に対し黙祷を捧げたいと思いますのでよろ

しくお願いします。 

  また、欠員が生じましたので、豊能郡環

境施設組合議会議員の選挙を開会日の日程

に挙げ、議題としたいと思いますのでよろ

しくお願いします。 

○委員長（管野英美子君） 

議長から、開会日に本会議で、故川上勲

議員に黙祷を捧げること、並びに欠員とな

っています豊能郡環境施設組合議会議員の

選挙を議題とすることは、よろしいでしょ

うか。 

（「異議なし」の声あり） 

○委員長（管野英美子君） 

では、そのとおりよろしくお願いいたし

ます。 

次に全員協議会の開催についてでありま

すが、有りということでよろしいですか。 

（「はい」の声あり） 

○委員長（管野英美子君） 

また、議会運営委員会報告はさせていた

だくということで有りで、提出予定議案の    
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概略説明はしていただくということで、こ

れも有りでお願いします。 

大阪広域水道企業団議会全員協議会が

11 月５日に、大阪府後期高齢者医療広域連

合議会定例会が 11 月６日に、猪名川上流広

域ごみ処理施設組合議会臨時会が 11 月 12

日に開催され、豊能郡環境施設組合議会定

例会が 11 月 27 日に開催されます。これら

の報告をしていただくということで有りで

よろしいでしょうか。 

（「はい」の声あり） 

○委員長（管野英美子君） 

また、議員が公費を使って参加した研修

等の報告、10 月と 11 月について参加議員

より報告していただきます。 

次に、全協その他ということで、理事者

側で何かございますでしょうか。 

入江総務部長。 

○総務部長（入江太志君） 

おはようございます。総務部、入江です。 

最終日の全員協議会ですが、開催は追加

議案の状況によると思いますけれども、そ

こでダイオキシン類廃棄物処分施設工事に

ついて御報告をさせていただきたいと思っ

ております。 

よろしくお願いいたします。 

○委員長（管野英美子君） 

委員の皆さん、ただいまの件について、

最終日の全員協議会でしていただくという

ことでよろしいでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

○委員長（管野英美子君） 

次に、追送議案はありますか。 

入江総務部長。 

○総務部長（入江太志君） 

はい。総務部、入江です。 

追送議案はございません。 

○委員長（管野英美子君） 

次に、常任委員会付託についてですが、

その前に、人事案件につきましては、申し

合わせにより、開会日に先議いただいてお

りますので、第３号諮問、人権擁護委員の

推薦につき意見を求めることについては、

開会日に先議したいと思いますが、御異議

ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○委員長（管野英美子君） 

異議なしと認めます。 

それでは改めまして、常任委員会付託に

ついて御意見をいただきたいと思います。 

はい、永谷委員。 

○委員（永谷幸弘君） 

今回の議案につきましては、総務建設が

２件ですかね、福祉教育が７件となってお

りますが、ちょっとバランスが悪いんです

けれども、特に福祉教育でしたら結構議案

が多いので、両方とも付託ということでい

かがでしょうか。 

○委員長（管野英美子君） 

今、永谷委員のほうから付託ということ

ですが、皆さんどうですか。よろしいです

か。 

（「はい」の声あり） 

○委員長（管野英美子君） 

では、異議なしと認めます。 

それでは、第 49 号議案から第 56 号議案

までの各常任委員会への付託の振り分けに

ついて、事務局から説明をしてください。 

浜本事務局長。 

○議会事務局長（浜本正義君） 

はい、おはようございます。議会事務局、

浜本です。 

それでは説明させていただきます。 

総務建設常任委員会へは、第 49 号議案と

第 53 号議案の関係部分、この２議案です。 

福祉教育常任委員会へは、第 50 号、第 51

号、第 52 号、第 53 号の関係部分、それか

ら第 54 号、第 55 号、第 56 号、この７議
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案、こういう形で常任委員会への付託とな

ります。 

以上です。 

○委員長（管野英美子君） 

各常任委員会への付託については、事務

局説明のとおりでよろしいでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

○委員長（管野英美子君） 

御異議ございませんので、そのようにい

たします。 

次に、追加議案についてです。予定があ

るということですが、議案名、内容、追加

になる理由を説明してください。 

入江総務部長。 

○総務部長（入江太志君） 

はい。総務部、入江です。 

議案としては、今年の８月の人事院勧告

に係る一般職の給与条例改正、町三役の給

与条例改正、それと関係する各会計補正予

算となる予定でございます。 

ただし国におきまして、今回の人勧に伴

う国家公務員の給与法改正案が提出、審議

されておりません。町としては国に合わせ

たいと考えておりますので、その動向を踏

まえ追加で提出を検討している状況でござ

います。 

現時点では、追加で提出できるかは未定

でございますが、提出となったときはよろ

しく御配慮をお願いいたします。 

○委員長（管野英美子君） 

追加議案の説明がありました。 

現時点では、提出は未定ということです

が、いつもこの時期にあります人勧関係と

いうことです。 

委員の皆さん、質疑、御意見等ございま

すか。 

（「なし」の声あり） 

○委員長（管野英美子君） 

ないようですので、追加で提出の場合は、

最終日の全員協議会で詳しく議案の説明を

してください。 

次に、その他ですが、定例会議日程に係

るものでございますか。 

永並議長。 

○議長（永並 啓君） 

常任委員会が所管事務調査を行いました。 

  総務建設は、10 月 23 日・24 日と 11 月 22 

日、福祉教育は、10 月 30 日・31 日、それ

ぞれの報告を議会最終日にしていただいて

はどうでしょうか。 

  また、議会最終日に議員総会を開催し、

継続協議となっております、議会災害対策

本部設置要綱及び災害時の行動マニュアル

の見直しについて、それから一般質問のオ

ンライン実施について、これは事務局から

説明を受け今後の実施について協議をした

いと思いますので、よろしくお願いいたし

ます。 

○委員長（管野英美子君） 

今、議長からありました常任委員会所管

事務調査の報告を議会最終日にしていただ

く件、議会最終日の議員総会で、議会災害

対策本部設置要綱等協議の件、一般質問の

オンライン実施について事務局から説明を

受け協議する件ですが、委員の皆さん、何

か意見はございますか。 

よろしいですね。 

（「異議なし」の声あり） 

○委員長（管野英美子君） 

ないようですので、議長からありました

とおり、よろしくお願いいたします。 

ほかにございませんか。 

（「なし」の声あり） 

○委員長（管野英美子君） 

ないようですので、次に、３番目の一般

質問順序及び時間について、事務局から説

明をしてください。 

浜本事務局長。 
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○議会事務局長（浜本正義君） 

はい。議会事務局、浜本です。 

一般質問の順序につきましては、記載の

とおり、１番目に寺脇直子議員、２番目に

秋元美智子議員、３番目に才脇明美議員、

４番目に高尾靖子議員、５番目に池田忠史

議員、６番目に永谷幸弘議員、７番目に中

川敦司議員、８番目に小寺正人議員、９番

目に管野英美子議員、10 番目に吉田正子議

員となっております。 

持ち時間につきましては、各議員とも質

問、答弁合わせて 50 分です。 

１日目と２日目の区切りでございますけ

れども、事務局の案といたしましては、一

般質問の１日目は、１番目の寺脇議員から

６番目の永谷議員までの６名、２日目は、

７番目の中川議員から 10 番目の吉田議員

までの４名という形で進めさせていただけ

ればと思っております。 

以上です。 

○委員長（管野英美子君） 

一般質問につきましては、説明のありま

した事務局案でよろしいでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

○委員長（管野英美子君） 

異議なしと認めます。 

それでは、１番目に戻りまして、12 月定

例会議 会議期間につきまして、事務局で案

を作成しておりますので説明をお願いしま

す。 

浜本事務局長。 

○議会事務局長（浜本正義君） 

はい。議会事務局、浜本です。 

先ほど常任委員会を開催することになり

ましたので、ＳｉｄｅＢｏｏｋｓに掲載し

ております日程案のところの上のほうです

ね、案の１のほうを見ていただけますでし

ょうか。そこですね。 

11 月の 29 日の金曜日ですけれども、午

前９時 30 分から全員協議会、終了後に議員

総会です。開会日は、12 月２日の月曜日、

午前９時 30 分から本会議、豊能郡環境施設

組合議会議員の選挙、先議議案の質疑・討

論・採決、提出議案の提案説明。なお開会

後、故川上勲議員に対し黙祷を捧げます。 

２日目は、12 月３日火曜日、午前９時 30

分から本会議で一般質問。 

３日目は、12 月４日水曜日、午前９時 30

分から本会議で一般質問、総括質疑、委員

会付託、終了後に広報特別委員会。 

12 月５日木曜日、午前９時 30 分から総

務建設常任委員会。 

12 月６日金曜日、午前９時 30 分から福

祉教育常任委員会。 

12 月９日月曜日、常任委員会の予備日。 

閉会日は、12 月 12 日の木曜日、午前９

時 30 分から全員協議会、終了後議員総会。

午後１時から本会議、委員会報告に対する

質疑・討論・採決。追加議案があれば、提

案説明を受けて質疑・討論・採決。 

会議期間は、11 日間としております。 

以上でございます。 

○委員長（管野英美子君） 

ただいま事務局から、日程案の説明があ

りましたが、御意見ございますか。 

事務局案のとおりでよろしいでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

○委員長（管野英美子君） 

異議なしと認めます。 

次に、４番目の委員会のインターネット

放映についてでございます。 

委員会放映については、９月定例会議で

試行実施し、放映画面、音声などについて

確認いただきましたが、この 12 月定例会議

から住民の皆様をはじめ、誰もがインター

ネットで見られるようにライブ放映・録画

放映することでよろしいでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 
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○委員長（管野英美子君） 

御異議ございませんので、令和６年 12 月

定例会議より委員会をインターネット放映

することにします。 

次に、５番目のその他ですが、令和７年

議会開催日程についてです。事務局案があ

るようですので、先に説明してください。 

浜本事務局長。 

○議会事務局長（浜本正義君） 

はい。議会事務局、浜本です。 

それではＳｉｄｅＢｏｏｋｓに掲載して

おります事務局案、令和７年議会開催日程

（案）ですね、こちらについて説明させて

いただきます。 

カレンダー形式のものともう一つワード

のタイプあるんですけれども、カレンダー

形式のほうがちょっと見やすいかなと思い

ますが、そちらを見ていただければと思い

ます。 

初めに皆様御承知のとおり、豊能町議会

の会期等に関する条例により、定例会議の

の開会日は、各定例会議月の第１月曜日が

基本となっております。 

まず、３月の定例会議の日程でございま

す。その基本の考えからいきますと、３月

３日月曜日が開会日となりますけれども、

その日は毎年町村議長会の総会の日となっ

ており、議長が出席しなければなりません

ので、開会日をその次の日の３月４日火曜

日とし、開会日には、提出議案の説明、町

政運営方針、これあると思いますけれども、

それをしていただいて、３月５日の水曜日

に一昨年から行っております町政運営方針

に対する質問としております。 

それから３月６日の木曜日、７日の金曜

日を一般質問。翌週の 10 日月曜日、11 日

火曜日を各常任委員会。12 日水曜日、13 日

木曜日を予算特別委員会としております。

３月の本会議最終日は、25 日火曜日です。 

次の６月定例会議は、開会日を基本のと

おり第１月曜日とし、一般質問、常任委員

会の順で日程を組んでございます。 

その次の９月定例会議ですが、今期の議

員の任期は令和７年９月 29 日までとなっ

ておりますので、９月末に議員改選、選挙

があると思われます。そのため基本のとお

りではなく、開会日を８月の 27 日水曜日と

し、28 日木曜日、29 日金曜日に一般質問と

しております。 

また、議案数もそう多くはないと想定い

たしまして、先に９月１日月曜日、２日火

曜日を決算特別委員会とし、３日水曜日の

午前・午後に両常任委員会を入れた日程と

しております。本会議の最終日は、11 日木

曜日です。ここはちょっと協議いただきた

いところでございます。 

それから 12 月の定例会議でございます

けれども、６月定例会議と同様、開会日を

基本のとおりとし、一般質問、常任委員会

の順で日程を組んでおります。 

簡単でございますが、説明は以上でござ

います。 

○委員長（管野英美子君） 

ただいま事務局長から報告がありました

が、何か御意見ございますか。 

３月と６月と 12 月は、条例どおりという

ことですが、問題はこの９月議会の日程で

す。 

御手元に配付の分は、第１月曜から始ま

るということですが、ＳｉｄｅＢｏｏｋｓ

に入っているのは、３日前倒しに、８月 27

日開会ということになります。 

そうすると、その前の議案書掲載が 14 日

ということで、お盆の最中ということにな

りますので、理事者側、そして議会の皆さ

んからの御意見をいただきたいと思います。 

暫時休憩いたします。 

  （午前９時 48 分 休憩） 
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  （午前 10 時１分 再開） 

○委員長（管野英美子君） 

休憩前に引き続き会議を開きます。 

はい、高尾靖子委員。 

○委員（高尾靖子君） 

先ほどお聞きしましたように、再度詰め

てお話しされたということで、ＳｉｄｅＢ

ｏｏｋｓの日程で私はいいと思っておりま

す。 

○委員長（管野英美子君） 

永谷委員。 

○委員（永谷幸弘君） 

ＳｉｄｅＢｏｏｋｓの日程で、４年に一

回ということで大体こういう日程になりま

すので、ちょっとすいませんが、理事者側

には頑張っていただいて、このＳｉｄｅＢ

ｏｏｋｓどおりの日程でお願いしたいと思

います。 

以上でございます。 

○委員長（管野英美子君） 

才脇委員はどうですか。 

〇委員（才脇明美君） 

  それで結構です。 

○委員長（管野英美子君） 

よろしいですか。 

池田委員。 

〇委員（池田忠史君） 

  はい、いいです。 

○委員長（管野英美子君） 

秋元副委員長。 

〇委員（秋元美智子君） 

  はい、いいです。 

○委員長（管野英美子君） 

それでは、2025 年（令和７年）の議会開

催日程は、ＳｉｄｅＢｏｏｋｓに掲載のと

おりとさせていただきます。 

なお、議案の数や、特別な事情が出てき

たとき、委員会付託がないときなどにおい

ては、日程の変更もあるということでお願

いいたします。 

議会運営委員会は、これまでと同様、定

例会前に開催し、日程の最終決定を行いま

すのでよろしくお願いいたします。 

ほかに何かございませんか。 

永並議長。 

○議長（永並 啓君） 

この度、高尾靖子議員が 35 年以上議員を

在籍し、地方自治の発展に顕著な功労があ

ったと認められ、令和６年度総務大臣感謝

状の贈呈を受けられました。 

議場でその伝達を行いたいと思います。 

  よろしくお願いいたします。 

○委員長（管野英美子君） 

今、議長からありました、高尾議員の総

務大臣感謝状贈呈の伝達を議場で行うこと

はよろしいですか。 

（「異議なし」の声あり） 

○委員長（管野英美子君） 

御異議ございませんので、本会議初日の

開会前にしていただくということで、よろ

しくお願いいたします。 

それでは、12 月定例会議の日程等、本日

決まったことを再確認したいと思います。 

浜本事務局長。 

○議会事務局長（浜本正義君） 

はい。議会事務局、浜本です。 

それでは確認させていただきます。 

１番目、令和６年 12 月定例会議 会議期

間でございますけれども、令和６年 12 月２

日の月曜日から 12 月 12 日の木曜日までの

11 日間です。 

開会日の 12 月２日、本会議において故川

上勲議員に黙祷を捧げます。 

２番目、12 月定例会議 提出案件等の審

議及び日程でございます。提出予定議案数

は、専決報告１件、人事１件、条例改正３

件、条例廃止１件、補正予算４件の計 10 件

のほかに、開会日の 12 月２日には豊能郡環
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境施設組合議会議員の選挙があります。ま

た、最終日に提出予定の追加議案として、

令和６年人事院勧告関係の給与条例改正と

関係する補正予算があります。ただし、提

出については、国の動向によるため現時点

では未定ということです。 

全員協議会を 11 月 29 日金曜日、午前９

時 30 分より開催し、議会運営委員会報告、

提出予定議案の概略説明をしていただきま

す。 

また 11 月５日開催の大阪広域水道企業

団議会全員協議会報告、11 月６日開催の大

阪府後期高齢者医療広域連合議会定例会報

告、11 月 12 日開催の猪名川上流広域ごみ

処理施設組合議会臨時会報告、それから 11

月 27 日開催予定の豊能郡環境施設組合議

会定例会報告をしていただきます。 

それから議員が公費により参加した研修

等の報告、10 月と 11 月分について参加議

員より報告いただきます。 

また、12 月 12 日の議会最終日の全員協

議会で理事者側より、ダイオキシン類廃棄

物処分施設工事について報告いただきます。 

追送議案はありません。 

第３号諮問の人事案件は、開会日に先議

となります。 

常任委員会への付託ですが、先議の人事

案件、第３号諮問を除き常任委員会に付託

となります。 

総務建設常任委員会へは、第 49 号、第 53

号の関係部分、この２議案です。 

福祉教育常任委員会へは、第 50 号から第

52 号、それから第 53 号の関係部分、第 54

号から第 56 号、計７議案を常任委員会に付

託となります。 

総務建設常任委員会は、12 月５日木曜日

午前９時 30 分より、福祉教育常任委員会は、

12 月６日金曜日午前９時 30 分より審査い

ただきます。常任委員会の予備日は、12 月

９日の月曜日です。 

人勧関係の追加議案の提出があったとき

は、最終日の全員協議会で概略説明があり、

本会議で採決となります。 

総務建設常任委員会所管事務調査、10 月

23 日と 24 日、それから明日ですけども 11

月 22 日の実施分、福祉教育常任委員会所管

事務調査、10 月 30 日と 31 日分、この報告

を議会最終日にしていただきます。 

12 月 12 日議会最終日の全員協議会終了

後、議員総会を開催し、議会災害対策本部

設置要綱及び災害時の行動マニュアルの見

直しについて協議いただきます。それから

一般質問のオンライン実施について事務局

から説明をさせていただき、今後の実施に

ついて協議いただきます。 

３番目の一般質問の順序及び時間です。 

１番目に寺脇議員、２番目に秋元議員、

３番目に才脇議員、４番目に高尾議員、５

番目に池田議員、６番目に永谷議員、７番

目に中川議員、８番目に小寺議員、９番目

に管野議員、10 番目に吉田議員です。 

質問者 10 名になりまして、各議員とも質

問答弁合わせて 50 分の時間となります。 

12 月３日に、１番目の寺脇議員から６番

目の永谷議員まで６人で 300 分。12 月４日

に、７番目の中川議員から 10 番目の吉田議

員まで４人 200 分となります。 

４番目、委員会のインターネット放映で

すけれども、令和６年 12 月定例会からライ

ブ放映、録画放映をします。 

５番目のその他でございます。 

令和７年の議会開催日程でございますけ

れども、ＳｉｄｅＢｏｏｋｓに掲載のとお

り決定いただきました。ただし、決定いた

だいた日程につきましては議案の数や委員

会付託がない、また特別な事情によっては、

議会運営委員会での決定により、日程の変

更もありうるということでお願いいたしま
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す。 

高尾靖子議員の総務大臣感謝状贈呈の伝

達を、開会日の 12 月２日、本会議開会前に

議場で行います。 

本日決定いただいた内容は、以上でござ

います。 

○委員長（管野英美子君） 

ありがとうございました。 

内容の確認は、よろしいでしょうか。 

（「はい」の声あり） 

○委員長（管野英美子君） 

以上で本日の議会運営委員会の案件は、

全て終了いたしました。よって閉会したい

と思います。これに御異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○委員長（管野英美子君） 

異議なしと認めます。 

よって本委員会は、閉会することに決定

いたしました。 

これをもって議会運営委員会を閉会いた

します。 

どうも御苦労さまでした。 

 

午前 10 時 10 分 閉会 
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